[image: ]华东师大版七（下）第9章《多边形》自测题（三角形）
一、选择题（本大题共12个小题，每小题4分，共48分。）
1、如果三角形的两边长分别为2和5，那么这个三角形的周长可能是（　B　）
A、10	              B、12	                C、14	               D、16




2、如图，CM是的中线，，若的周长比的周长大3cm，则AC的长为（　C　）
A、3cm	              B、4cm	            C、5cm	               D、6cm
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3、如图，D、E、F分别为BC、AD、BE的中点，若的面积为6，则的面积等于（　C　）
A、36	              B、18	                C、48	               D、24




4、如图，点D、E分别在线段BC、AC上，连接AD、BE，若，，，则的度数为（　A　）
A、70°	              B、75°	            C、80°	               D、85°



5、在中，，则中最大的内角度数为（　B　）
A、80°	              B、90°	            C、100°	               D、120°
6、一个多边形的每个外角都是72°，则这个多边形的边数为（　B　）
A、4	              B、5	                C、6	               D、8





7、如图，在中，BM平分，CM平分，，则（　A　）
A、126°	              B、54°	            C、102°	               D、108°






8、如图，在中，，，点E，D分别在边AB，AC上，且，若BD平分，则的度数为（　D　）
A、20°	              B、25°	            C、30°	               D、35°
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9、一副三角板，按如图所示叠放在一起，则图中的度数为（　B　）
A、65°	              B、75°	            C、85°	               D、95°





10、如图，在中，，D为BC边上的一点，点E在AC边上，，若，则的度数为（　A　）
A、12°	             B、14°	               C、16°	              D、24°


11、如图，点A、B、C、D、E、F在同一平面内，连接AB、BC、CD、DE、EF、FA，若，则等于（　A　）
A、470°	             B、450°	           C、430°	              D、410°












12、如图，D为边BC延长线上一点，与的平分线交于点，与的平分线交于点，…，与的平分线交于点，若，则的值为（　D　）
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二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分）



13、如图，BD是的中线，G是BD上的一点，且，连接AG，若的面积为6，则图中阴影部分的面积是 　   　；【答案】2

14、用正三角形和正六边形作平面密铺，若每一个顶点周围有m个正三角形、n个正六边形，则m，n满足的关系式是 　         　；【答案】





15、将纸片沿DE折叠使点A落在点处，若，，则的度数为 　      　；【答案】26°

16、如图，的度数是 　       　. 【答案】360°
三、解答题（共7大题，共计56分）






17、（本小题满分8分）如图，在中，BD平分，交AB于点E，，，求的度数。


 (
D
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A
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)【解答】解：∵，

∴

∵BD平分

∴

∵

∴

∴
【点评】本题考查了平行线的性质、角平分线性质及三角形的内角和定理，得到∠EBC的度数是关键。




 (
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A
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)18、（本小题满分8分）如图，中，AD是高，AE角平分线，，，求的度数。
【解答】解：∵AD是高

∴

∵

∴


∵，AE是的角平分线

∴

∴
【点评】本题考查的是三角形内角和定理、三角形的高和角平分线的定义，掌握三角形内角和等于180°是解题的关键。






19、（本小题满分9分）如图，在中，AD是高，，AE是外角的平分线，BF平分交AE于点F，若，求的度数。
【解答】解：∵AD是高

∴

∴

 (
M
G
F
D
B
E
A
C
)又∵

∴

∴

∵AE是外角的平分线

∴

∵BF平分

∴

∴
【点评】本题考查的是三角形的外角的性质，掌握三角形的一个外角等于和它不相邻的两个内角的和是解题的关键。
20、（本小题满分9分）



（1）在锐角中，AC边上的高所在直线和AB边上的高所在直线的交点为P，，求的度数；




（2）如图1，AF和CE分别平分和，当点D在直线AC上时，且B、P、D三点共线，，则；



 (
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)（3）在（2）的基础上，当点D在直线AC外时，如图2：，，求的度数。
【解答】解：（1）如图1中
∵AF，CE是高

∴

∵

∴

∴；

（2）∵

∴


∵，

∴

∴
 (
P
图
 2
F
D
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E
B
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1
2
3
4
)故答案为：20°；


（3）∵，

∴


∵，

∴

∴
【点评】本题考查三角形的外角，角平分线的定义，三角形内角和定理等知识，熟练掌握基本知识是解题的关键。




21、（本小题满分10分）问题情景：如图①，有一块直角三角板PMN放置在上（P点在内），三角板PMN的两条直角边PM、PN恰好分别经过点B和点C，试问与是否存在某种确定的数量关系？
 (
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（1）特殊探究：如图1，度，若，则度；


（2）类比探究：请类比（1），探究如图①中与的关系；

（3）延伸探究：如图2，改变直角三角板PMN的位置，使P点在外，三角板PMN的两条直角边PM、PN仍然分别经过点B和点C，则（2）中的结论是否仍然成立？若不成立，请写出你的结论，并说明理由。

【解答】解：（1）根据题意得：

∵

∴；


∵，

∴

∵

∴；
故答案为：90；40；

（2）根据题意得：

∵

∴

∵

即；

∴；

∴

（3）不成立。结论：.理由如下：


在中，

∵

∴

∴

∴

∴
【点评】本题考查三角形内角和定理，解题的关链是理解题意，灵活运用所学知识解决问题，属于中考常考题型。
22、（本小题满分12分，本题下面两个题任选一个）



如图1：BE平分，且与的外角的平分线交于点E



（1）若，，求的度数；




（2）若把截去，得到四边形MBCN，如图2，猜想，，的关系并证明。


 (
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)【解答】解：（1）∵BE平分，CE平分


∴，


∵，

∴

 (
N
M
D
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图
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A
)∴

∴

∴，



∵，，

∴

∴；

（2）证明：，延长BM和CN相交于点A



∵，，

∴

∵由（1）知

∴
【点评】此题主要考查了三角形内角和定理、三角形外角的性质定理，理清各角之间的关系是解题的关键。


（选做）已知：多边形的外角和的平分线分别为BM，DN
（1）若多边形为四边形ABCD



①如图1，，，BM与DN交于点P，求的度数；



②如图2，猜测当和满足什么数量关系时，，并证明你的猜想；




（2）如图3，若多边形是五边形ABCDG，已知，，，BM与DN交于点P，求的度数。
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【解答】解：（1）①∵，

∴在四边形ABCD中，

∴


∵外角和的平分线分别为BM，DN

∴ 

∴；


②当时，

证明：如图，连接BD，∵

∴

 (
F
A
N
M
D
E
B
C
图
 2
)∴

即

∴

∴

∴
（2）如图，延长DC交BP于点Q



∵，，

 (
G
P
F
A
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M
D
E
B
C
图
 3
Q
)

∴

∴


∵BP平分，DP平分

∴


∵，

∴

∴

【点评】本题考查了多边形的内角与外角，角平分线的定义，平行线的判定与性质，能够准确找到角之间的关系是解决本题的关键。
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